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Vid detta mellanforhor far vanliga funktionsriknare anvindas.
Tabellsamlingar och mer avancerade riknare far inte anvéndas. 53

Om ni misstanker att det forekommer nagot tryckfel, fraga!
1. Kurvan, som pa polér form ges av r = asin?#, bildar en atta som
i den 6vre figuren till hoger. Berdkna volymen hos kroppen som
uppstar da det i figuren skuggade omradet roterar kring z-axeln.
(Mérk: z-axeln, inte y-axeln!)
2. a) Visa att den positiva talserien 3% | (529)" = (1)'+(3)*+(3)*+ \ y

...=1+3+2EL +... konvergerar och alltsd har en summa S. (2p.) )
b) Visa att S € (1.5,2.5), sa S = 2, korrekt avrundat till nirmaste a/2.
heltal. (4p.)

3. Korkskruven 7(¢) = acost7 + asin tJ + ctk hor till teknologens all-
ménbildning. Kurvan befinner sig pa den réta cirkulira cylindern r=a-sin ©
z? 4+ y? = a? och gar runt z-axeln.

a) Bestdm baglangden hos den delen av kurvan, som gar fran 7(0)

till 7(2m).

b) Krokningen r(t) hos en kurva 7(t) ges som bekant av k(t) = -
ﬁé%,’—;—(t—)—i och krokningsradien p(t) av p(t) = 1/k(t). Berikna kork-
skruvens krokningsradie p(t).

c) Torsionen 7(t) hos en kurva 7(t) ges som bekant av 7(t) =

ul (,?,?t’; Xg,),)(:ig ) Beréikna korkskruvens torsion 7(t).

4. En parabel i planet med styrlinjen D och brannpunkten F ¢ D
bestar av alla punkter P siddana att avstandet FP #r lika med
avstandet DP. Genom att vélja koordinaterna sa att parabelns
brannpunkt ar F(0, ¢) och styrlinjen D : y = —c, blir dess ekvation
z? = dey (se den mellersta figuren till héger). En viktig konsekvens
av definitionen &r parabelns reflektionsprincip: da en strale fran
brénnpunkten reflekteras i parabeln, kommer den efter reflektio-
nen att vara ortogonal mot styrlinjen. Y &
For parabeln giller ocksa féljande
Sats: Om man drar en linje genom briannpunkten, som skir para-
beln i tva olika punkter A och B, kommer parabelns tangentlinjer

i dessa punkter att vara ortogonala och skira varandra i en punkt c R

pé styrlinjen. ;\ £ / x
Visa detta! (Gott rad: denna sats dr enklast (och elegantast) att visa, >
rent geometriskt med hjdlp av parabelns definition och reflektions- \\Q/ 5
principen, dven om det ocksa gar att visa den analytiskt utgaende —r

fran ekvationen z? = 4cy.)



